Současný český jazyk – cvičení 1 – Hana Trsková
1. Proveďte morfematický rozbor:
Nemoc: Ne-moc-0: SP – KM-pádová koncovka
Soudci: Soud-c-i: KM-SS-pádová koncovka
Koťata: Koť-at-a: KM-KS-PK
Vodopády: vod-o-pád-y: KM-interfix-KM-pádová koncovka
Pytel: pytel-0: KM-PK
Čemu: č-emu: KM-PK
Jehož: J-eho-ž: KM-PK-postfix
Bratrova: bratr-ov-a: KM-SS-PK
Nejmoudřejší: nej-moudř-ejš-í: SP-KM-SS-PK
Mlékařský: mlék-ař-sk-ý: KM-SS-SS-PK
Pochvalně: po-chval-n-ě: SP-KM-SS-SS

2. Proveďte morfematický rozbor:
Hádejte: hád-ej-te: KM-KS-osobní koncovka
Chybíš: chyb-í-š: KM-KS-OK
Kryje: kry-je-0: KM-KS-OK
Opakujeme: opak-uje-me: KM-KS-OK
Nechávají: nech-á-v-aj-í: KM-KS-SS-KS-OK
pospěš si: po-spěš-0-0 si: SP-KM-KS-OK prázdný morfém
zaklepala: za-klep-a-l-a: SP-KM-KS-nef. TS příčestí činného – rodová koncovka
hasili bychom: has-i-l-i by-chom: KM-KS-nef. TS příčestí činného, RK; KM-OK
[bookmark: _GoBack]zeptal by se: ze-pt-a-l-0 by-0 se: SP-KM-KS-nef. TS příčestí činného-RK; KM-OK; prázdný morf
jsou vyhozeny: js-ou vy-hoz-0-en-y: KM-OK; SP-KM-KS-nef. TS příčestí trpného, rodová koncovka
bude vysílat: bud-e-0: KM-KS-OK; vy-síl-a-t: SP-KM-KS-infinitivní koncovka
